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Ata da Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia 

onze de agosto de dois mil e vinte e dois às quinze horas. 

 

       Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

       Secretário: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

 

Às quinze horas do dia onze de agosto de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 

Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda 

Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, 

Romisélia Araújo Santos Silva, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, 

Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza  e Wellington Araújo Silva. O 

Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Antes 

de autorizar a leitura do expediente o senhor presidente colocou em votação a ata da 

sessão anterior que foi aprovada por unanimidade dos votos. O Senhor Presidente 

autorizou a secretária Evaneide Mendonça a fazer a leitura do Expediente: Projeto de Lei 

do Legislativo n° 001/2022 de autoria do Vereador Alyson Wagner de Oliveira do PSDB – 

Reconhece como Patrimônio Cultural de natureza imaterial do Município de Parelhas, a 

“Banda de Música Filarmônica 11 de Fevereiro”, e dá outras providências. Projeto de Lei 

do Legislativo n° 002/2022 de autoria do Vereador Alyson Wagner de Oliveira do PSDB – 

Dispõe sobre o reconhecimento de Utilidade Pública Municipal da Associação Casa de 

Oração, Dependentes Químicos e Depressivos de Parelhas, e dá outras providências. 

Requerimentos: 001, 003, 004, 005, 006, 008, 011, 012, 013, 015, 016, 017, 018, 019 e 

020/2022. Moção 001/2022 de Aplausos, Moção 002/2022 de Pesar, Moção 003/2021 de 

Parabéns e Moção 004/2022 de Parabéns. Ofício 052/2022-GAB-PREFEITO. De acordo 

com as Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno Expediente e o Horário 

de Lideranças. Passando para o Grande Expediente: A vereadora FRANCICLEIDE 

MARIA DE SOUZA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 

geral e logo em seguida falou sobre a retomada dos trabalhos presenciais nesta casa e 

como é bom dar continuidade aos trabalhos que vinham acontecendo mesmo no recesso. 
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Em seguida, parabenizou o ex-secretário Rogério Castilho, pelo trabalho que 

desempenho à frente da Secretaria Municipal de Agricultura, e mesmo tom, desejou bom 

trabalho e discernimento ao novo responsável pela pasta, o ex-assessor Roberto. Logo 

em seguida, a vereadora falou sobre os requerimentos 230, 231, e 232/2022, que 

solicitam informações do poder executivo municipal. A vereadora também comentou 

sobre a categoria dos professores do município, nos quais a maioria está em greve, por 

uma luta por seus direitos e afirmou apoio total, bem como afirmou que o piso salarial não 

foi aprovado porque não quiseram, sendo culpa do Prefeito e também desta casa. Por fim, 

concedeu um aparte ao edil Wellington, que comentou pontos sobre a entrevista do atual 

prefeito na rádio, um dia após a votação do projeto de piso salarial. O vereador 

WELLINGTON ARAÚJO SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida falou sobre os deveres de cada vereador, no intuito de 

representar o povo. Endossando a fala de Edil que falou anteriormente, cobrou mais 

transparência à gestão. Em seguida, criticou alguns posicionamentos da atual gestão, e 

relembrou a saída do ex-secretário de Agricultura, o senhor Rogério Castilho, 

questionando-se qual o motivo de sua saída repentina. O vereador ILDECIO OLIVEIRA, 

deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

desejou forças ao homem do campo no geral, relembrando a importância dessa 

população para o desenvolvimento do município, parabenizou o ex-secretário Rogério 

Castilho pelos serviços oferecidos à população através da pasta, e desejou boa sorte nos 

trabalhos ao novo secretário, Roberto. Em seguida, falou sobre a não obrigação de tomar 

nenhum partido, ou pré-candidatura. Agradeceu aos trabalhos do Deputado Federal 

Benes Leocádio. Posteriormente, firmou mais uma vez compromisso com toda a 

população das comunidades dos municípios, lembrando de alguns beneficiados através 

de uma luta deste mandato, com a perfuração de poços artesianos. E por fim, falou sobre 

os requerimentos 220, 221 e 222/2022, que deu entrada neste dia na Augusta Casa 

Legislativa. O vereador ALYSON WAGNER, deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos de maneira geral e logo em seguida agradecendo a todos pelos serviços 

realizados no recesso, bem como agradecendo pelo retorno às atividades. Em seguida, 

parabenizou todos os advogados do município de Parelhas, pelo dia em comemoração à 

profissão, que se realiza todo dia onze de agosto no município de Parelhas. Posterior, 
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parabenizou de forma antecipada o edil João Dantas, que na data próxima comemora seu 

natalício. Falou, ainda, sobre o momento do recesso em que a casa se reuniu para votar o 

piso nacional de todos os Agentes de Saúde e Endemias do município, firmando mais 

uma vez o compromisso com essa classe. Seguidamente, citou oficio que enviou ao 

Ministério do Trabalho e Previdência, pedindo lista dos cidadãos que são taxistas no 

município de Parelhas. Por fim, falou sobre o Projeto de Lei aprovado nacionalmente, que 

regulamenta o piso dos Enfermeiros, Técnicos de Enfermagem e Parteiras, firmando 

assim compromisso para solicitar através de requerimento, Projeto de Lei Municipal para 

que a Câmara de Parelha possa, muito em breve, aprovar também o piso a nível 

municipal. O vereador JOSIVAN ALVES PEREIRA: deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala sobre o retorno das atividades 

legislativas, frisando a saudade que sentiu de prestar serviços à população através da 

gestão. Em seguida, parabenizou todos os estudantes pelo dia que se dedica a 

comemorar, falou ainda sobre agenda que cumpriu em diversas escolas do município. 

Posterior, abraçou fraternamente todos os pais, pelo dia que se comemora no próximo 

domingo, parabenizando também todos aqueles que cuidam de animais. No momento 

próximo, agradeceu pelo atendimento ao requerimento do mandato presente, pela vinda 

da BiblioSesc ao município de Parelhas, que virá através de caminhão itinerário no mês 

de agosto, firmando sempre o compromisso com a educação e fazendo um chamamento 

para que todos possam participar desse momento. Posteriormente, falou sobre 

requerimento 218/2022 que sugere à gestão, um abatimento no IPTU para aqueles que 

protegem e cuidam dos animais. Falou também sobre o requerimento 219/2022 que 

solicita à gestão um plano municipal de esportes, cedeu um aparte ao edil Wellington 

Araújo, que demonstrou preocupação sobre o posicionamento da gestão quanto ao 

esporte. e também comentou sobre sua evolução desde que entrou nesta casa, deixou 

também uma mensagem sobre o ano que enfrentaremos. Em seguida, o vereador falou 

sobre suas matérias no qual deu entrada nesta quinta-feira, entre moção e requerimentos. 

Por fim, mostrou gratidão a Deus, aos seus eleitores e a todos de sua família, bem como 

agradeceu ao presidente da casa por todo suporte aos vereadores para que os mesmos 

possam legislar dignamente. A vereadora EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA 

MENDONÇA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 
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logo em seguida saudou a todos e destacou a alegria de retornar aos trabalhos 

legislativos. Posteriormente, parabenizou a todos os estudantes pelo dia que se 

comemora, relembrou também lei aprovada nesta Augusta Casa Legislativa, para auxiliar 

os estudantes no deslocamento diário para estudar nas cidades circunvizinhas. 

Posteriormente, parabenizou o novo secretário de Agricultura, mais popularmente 

conhecido como “Roberto de Chico Tripa”, momento em que também parabeniza o ex-

secretário Rogério Castilho pelos serviços prestados à cidade através da pasta. 

Agradeceu o Deputado Gustavo Carvalho pela destinação de emenda parlamentar no 

valor de setenta mil reais, para a saúde do município. Em seguida, registrou consternação 

pelo falecimento do amigo Jerri Meira, que retornou à pátria espiritual no último domingo. 

Posteriormente, falou sobre o setembro Verde, mês em que se comemora a inclusão 

social no país, e firma compromisso do mandato para esta causa, falando sobre Projeto 

de Lei de n° 018/2022 e o requerimento 207/2022, que tratam sobre matérias correlatas 

ao setembro verde, cedeu um aparte à edil Romisélia Araújo – que firmou convite para 

que possam conhecer. Em seguida, parabenizou o jovem Paulo Verissimo de Araújo 

Filho, por sua Ordenação Presbiteral, que aconteceu no dia 23 de julho na Matriz de São 

Sebastião, em Parelhas/RN, demonstrando carinho, admiração e respeito por todo 

trabalho que realiza no vasto território onde passa. Por fim, parabenizou todos os pais 

pelo dia que se comemora no próximo domingo. A vereadora ROMISÉLIA ARAÚJO 

SANTOS SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida deu boas-vindas aos nobres colegas e aos funcionários desta casa, 

comentando sobre o retorno dos trabalhos legislativos e falando sobre a saudade prestar 

serviços legislativos à população. Em seguida, prestou condolências a toda família de 

Jerri Meira, que faleceu no último domingo, e também à família da senhora Geralda, que 

faleceu nesta tarde. Posteriormente, agradeceu à gestão pela prestação do compromisso 

firmado com a APEU, e que hoje, através de convênio, foi depositado doze mil reais na 

conta da associação, para prestar apoio a todos os estudantes universitários de Parelhas. 

falou sobre a nova aquisição do presidente desta casa posteriormente, um notebook para 

cada vereador, que tem por objetivo aprimorar os trabalhos legislativos e também 

contribuir com o meio ambiente reduzindo o uso de papel informatizando os edis. A 

vereadora também falou sobre os quadros que agora se encontram nas paredes da 
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galeria desta casa, que mostram todos os vereadores que já ocuparam assento nesta 

cadeira, um trabalho também idealizado pelo atual presidente. Dando continuidade, pôde 

comentar sobre o trabalho que vem sendo realizado pela gestão municipal, e citou alguns, 

como: Programa Mais Parelhas e Cantata Natalina. A edil também se utilizou do seu 

tempo na tribuna para falar sobre o piso dos professores, e afirmou não ser contra o piso, 

bem como afirmou que a gestão irá novamente receber a categoria. Por fim, parabenizou 

algumas pessoas queridas em seu discurso. O vereador MESSIAS MEDEIROS: deu 

início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou 

sobre o retorno dos trabalhos legislativos, e explicou sobre o recesso do vereador. Em 

seguida, o vereador externou pesar pelo falecimento de Jerri Meira, frisando que este teve 

uma honrosa vida no município, à frente da Escola Monsenhor Amâncio Ramalho. 

Aproveitando o ensejo, desejou a todos os estudantes um feliz dia. Posterior, citou a 

repetição dos requerimentos cobrando emendas, para que seus parlamentares atendam, 

frisando os trabalhos do Deputado Estadual Francisco Medeiros, que tem atendido a 

diversos requerimentos realizados pelo edil, em combinação com outros vereadores. Em 

seguida, parabenizou a todos os advogados pelo dia que se comemora. Posterior, falou 

sobre o voto favorável da Deputada Natália Bonavides, que votou sim para o piso 

nacional da enfermagem. Citando o edil Josivan Alves através da mesa, frisou a 

importância de a gestão realizar investimentos nos esportes do município. Em seguida, 

pediu celeridade quanto a Central de Cortes do município. Cedeu o aparte aos edis 

Wellington Araújo e Francicleide Maria, que também fizeram apontamentos acerca da 

obra da Central de Cortes. Por fim, citou suas proposituras para solucionar questões 

sobre a situação hídrica do município, falando sobre requerimento para que o escritório 

regional adquira máquina para melhorar o serviço prestado em Parelhas. A vereadora 

ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA: deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre o 

retorno dos trabalhos legislativos e falou sobre visitas que realizou durante as três 

semanas de recesso. Em seguida, parabenizou a Gestão Municipal pela realização do 

Arraiá da Zona Sul, evento que recebeu diversos elogios quanto à gestão e a forma de 

realização. Seguiu o pronunciamento prestando condolências à família de Jerri Meira 

Dantas, que faleceu no último dia oito de agosto. Posteriormente, falou sobre 
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requerimento que protocolou para que o secretário municipal de obras para instalação de 

redutores de lombadas em pontos estratégicos do município, frisando que tal pedido é um 

clamor da sociedade para inibir acidentes que vem ocorrendo em algumas localidades. 

Por fim, parabenizou todos os advogados pelo dia que se comemora, e ainda, todos os 

estudantes do município. O vereador FELISBERTO DO NASCIMENTO SILVA: deu início 

ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala sobre 

o retorno dos trabalhos nesta casa, em seguida, parabenizou o ex-secretário Rogério 

Castilho pelos serviços prestados frente à pasta de Agricultura do município de Parelhas, 

cedeu o aparte a edil Romisélia Araújo, que na oportunidade agradeceu pela parceria 

entre o vereador que se pronuncia e gestão da Secretaria de Agricultura do município, 

agradeceu também por todas as palavras que os nobres edis firmaram a respeito de 

Rogério Castilho. Em seguida, o edil agradeceu pelas palavras e continuou seu 

pronunciamento. Em continuidade, falou sobre diversas emendas enviadas pelo Deputado 

General Girão e apoio do Deputado Coronel Azevedo, contribuindo com a maternidade, a 

revitalização do terminal turístico, a compra de equipamentos para saúde, entre outros. 

Agradeceu também à gestão pela execução de diversas obras que o gabinete do 

vereador solicitou, frisando entre elas as pavimentações do município, cedeu o aparte ao 

edil Wellington Araújo, que destacou a urgência da gestão utilizar todas as emendas 

enviadas por todos os deputados. Em seguida, falou sobre cobranças feitas diretamente à 

Governadora sobre emendas suspensas do Deputado Coronel Azevedo. Agradeceu à 

gestão pela revitalização do pórtico de entrada do município aos visitantes que chegam 

pela saída para Campina Grande. Por fim, fez um chamamento para o 11ª Edição do 

Parelhas Moto Fest, que movimentará a economia e a cultura do município e falou sobre 

a importância de motivar os esportistas da cidade, além da promoção de saúde. Após os 

pronunciamentos, o Presidente da Casa fez um chamamento para algum edil participar da 

Comissão de Legislação e Redação Final, momento em que nenhum vereador 

demonstrou interesse em participar da Comissão. Com a presença dos Vereadores: 

Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas 

Filho, Josivan Alves Pereira, Romisélia Araújo Santos Silva, Evaneide Araújo de Souza 

Mendonça, Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de 

Souza  e Wellington Araújo Silva. iniciou-se a ORDEM DO DIA: Não houve Ordem do Dia 
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por ser a primeira sessão do primeiro período e nenhum dos edis solicitaram quebra de 

trâmites. PAUTA PARA A PRÓXIMA SESSÃO NO DIA 18 DE AGOSTO DE 2022: EM 

PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

002/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede 

o Título de Cidadão Parelhense, a senhora Maria Da Paz De Souza Santos, e dá outras 

providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 003/2022, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão 

Parelhense, ao jovem Aleff Rocherlly Da Silva, e dá outras providências. PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 004/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE 

OLIVEIRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense, ao senhor Douglas De 

Araújo Caetano, e dá outras providências. REQUERIMENTOS: 207 ao 235. FICA 

ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO DE LEGISLAÇÃO E 

REDAÇÃO FINAL, OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE EMENDA A LEI 

ORGÂNICA MUNICIPAL N.º 001/2022, DE 11 DE AGOSTO DE 2022 – Institui no âmbito 

da Câmara Municipal de Parelhas – RN, como direitos sociais dos o décimo terceiro 

salário. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 018/2022 DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA, DO PSDB - Institui a 

Semana Municipal da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla, no âmbito do 

município de Parelhas/RN e dá outras providências.  A sessão terminou por volta de 

pouco mais das 18 horas. Nada mais havendo a tratar o senhor presidente encerrou a 

sessão convocando a próxima sessão ordinária para o dia 18 de agosto do corrente ano. 
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